

**Обращение к жителям Воронежа и области****Уважаемые воронежцы!**

С наступлением теплых апрельских дней в городах и селах Воронежской области пройдут традиционные субботники. В этот раз мы посвятим их Году экологии, который объявлен в нашей стране.

В месячник благоустройства у нас будет возможность привести в порядок и озеленить свои дворы, улицы, места отдыха. Каждый, кто готов внести свою лепту в это благородное дело, найдет для себя работу по силе – посадить дерево или убрать накопившийся за зиму мусор.

Нас более двух миллионов. Вместе мы сможем сделать свой край чище, красивее и привлекательнее, чтобы наши дети и внуки не только гордились богатым прошлым воронежской земли, но и искренне любили ее сегодня.

Надеемся, никто не останется в стороне от общих насущных забот. Важно участие каждого из вас!

Приходите на субботники в апреле!

Сделаем наш край красивее и чище!

Губернатор Воронежской области Алексей ГОРДЕЕВ

Свои мнения, пожелания, предложения и вопросы, касающиеся организации и проведения субботников, жители Воронежской области могут направлять по адресу электронной почты: [subbotnik2017@govrn.ru](mailto:subbotnik2017@govrn.ru)

**ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ****Развитие предприятия – устойчивое**

Во вторник, 4 апреля, губернатор Алексей Гордеев и председатель правления компании СИБУР Дмитрий Конов посетили воронежскую площадку СИБУРа – АО «Воронежинтезкаучук». Они осмотрели ряд производств и провели рабочую встречу.

В рамках встречи глава региона и председатель правления СИБУРа обсудили перспективы развития АО «Воронежинтезкаучук» на ближайшие годы, а также потенциал применения термоэластопластов в дорожном строительстве. За последние пять лет в России с применением ТЭП построено более 20 ключевых участков федеральных трасс и дорог регионального значения, часть из них проходит по Воронежской области. Алексей Гордеев отметил устойчивое развитие предприятия, которому в октябре исполнится 85 лет, прирост промышленного производства и высокий уровень заработной платы.

**Стройки – на особом контроле**

Возведение школы на 1224 места и поликлиники на 550 посещений в сутки в микрорайоне Шилово в Воронеже начнется в июне 2017 года.

Об этом сообщил губернатору Алексею Гордееву руководитель департамента строительной политики Воронежской области Олег Гречишников. Сдача объектов в эксплуатацию намечена на 2018 год. Как рассказал Олег Гречишников, в нынешнем году к тому же планируется ввести в строй школу в селе Радченское Богучарского района, по улице Шишкова в Воронеже, пристройку к школе № 54 в областном центре и ряд детских учреждений. В частности, будут сданы в эксплуатацию детсады в селах Отрадное и Воля Новоусманского района, в Панинском и Поворинском районах, в селе Абрамовка Таловского района, в микрорайоне «Озерки» и на улице Острогоская в Воронеже. Губернатор дал поручение взять данные объекты на особый контроль и обеспечить их открытие в установленные сроки.

**Объединиться против террора**

В Воронеже общественные организации призывают горожан принять участие в митинге «Вместе против террора».

Он состоится 8 апреля в 12.00 на Советской площади областного центра. Поводом для проведения акции стала трагедия в петербургском метро. Напомним, взрыв в метро Санкт-Петербурга произошел 3 апреля между станциями «Сенная площадь» и «Технологический институт». В результате теракта 14 человек погибли и 51 пострадал. По факту произошедшего возбуждено уголовное дело по статье «Террористический акт».

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Наталья СТОЛПОВСКАЯ.

**Возвращение в Альма-матер**

На факультете журналистики Воронежского государственного университета открылась не совсем обычная выставка фотографий.



Народный артист СССР Михаил Ульянов с внучкой.

**Михаил Вязовой**

Автор экспозиции Алексей Сазонов представил портретную серию, которую условно можно было назвать «Бомонд».

Прияно вновь увидеть знакомые лица Василия Пескова, Юрия Роста, Мстислава Ростроповича, Владимира Васильева, Марка Захарова, Иосифа Кобзона, легендарного фронтового фотокорреспондента Евгения Халдея.

В свое время юный Алексей Сазонов работал в нашей областной молодежной газете и заочно учился на факультете журналистики ВГУ.

**«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ**

<http://www.kommuna.ru>  
Вчера 938 А 21 За текущий месяц 8038  
TWITTER [twitter.com/kommunanews](https://twitter.com/kommunanews)  
FACEBOOK [facebook.com/kommuna](https://facebook.com/kommuna)  
VKONTAKTE [vk.com/kommunanews](https://vk.com/kommunanews)  
ОДНОКЛАССНИКИ [ok.com/kommunanews](https://ok.com/kommunanews)

# С мягкой посадкой!

Событие | Дан старт авиасообщению между Воронежем и Стамбулом

Первый пассажирский самолет авиакомпании Turkish Airlines, вылетевший из аэропорта имени Атаюрка в Стамбуле, приземлился в международном аэропорту «Воронеж» днем четвертого апреля. После посадки Boeing 737-800 проследовал на место стоянки сквозь импровизированные «водяные ворота», которые создали две пожарные машины. Именно так в гражданской авиации принято встречать самолеты, выполняющие первый рейс по новому направлению.

Валерий КАЗАНОВ

В торжественной встрече первого регулярного рейса из Стамбула в Воронеж по поручению главы региона Алексея Гордеева принял участие заместитель губернатора – руководитель аппарата губернатора и правительства Воронежской области Геннадий Макин, гостей также встречали мэр города Воронеж Александр Гусев, основатель финансовой компании «Аксиома» Сергей Журавлев, генеральный директор ООО УК «АВИАСЕРВИС» Александр Беливч. Первых пассажиров нового авиасообщения, которыми стали представители официальной турецкой делегации, приветствовали хлебом-солью и песнями в исполнении ансамбля «Воронежские девочки».

После этого в здании международного аэропорта «Воронеж» состоялась презентация авиакомпании Turkish Airlines и пресс-конференция. Заместитель губернатора Геннадий Макин, поздравив турецкий экипаж «с мягкой посадкой», напомнил, что переговоры о приходе в Воронеж крупнейшего европейского авиаперевозчика велись в течение последних двух лет и увенчались успехом.

– Значимость события, которое сегодня произошло, будет оценено со временем, – заявил заместитель губернатора.

Геннадий Макин также отметил, что открытие регулярного пассажирского авиасообщения между Воронежем и Стамбулом должно способствовать не только росту пассажиропотока, но и укреплению дружеских, культурных, торговых взаимоотношений между Турцией и Воронежской областью.

– Не сомневаюсь, что новое направление будет пользоваться спросом не только у воронежцев, но и жителей соседних регионов.



Торжественная встреча первого регулярного рейса из Стамбула в Воронеж.

Приход такого крупного и известного перевозчика в наш аэропорт означает, что Воронеж теперь полностью соответствует мировым стандартам авиаперевозок. Надеюсь, что наше сотрудничество будет долгим, – добавил Геннадий Макин.

Представители турецкой стороны начали свое выступление с соболезнований в адрес жителей России и Санкт-Петербурга в связи с трагедией, произошедшей третьего апреля в метрополитене Северной столицы. Гости из Стамбула подчеркнули, что у их авиакомпании высокие требования к обеспечению безопасности в городах и аэропортах, с которыми заключены договоры о сотрудничестве.

Президент департамента продаж Turkish Airlines Керем Сарп подтвердил намерения не просто прийти в Воронеж на длительное время, но и развивать сотрудничество в дальнейшем. По его словам, авиакомпания намерена увеличить количество рейсов в неделю – возможно, уже до конца 2017 года.

– Как только наполняемость рейсов достигнет 70 процентов, мы увеличим количество полетов, – отметил Керем Сарп.

Генеральный представитель Turkish Airlines в России Мефали Дерибаш, отвечая на вопрос журналистов, обратил внимание на то, что Воронеж интересен с точки зрения потенциала пассажиров – в городе проживают свыше миллиона человек, которые могут воспользоваться услугами компании.

Предполагается, что летать рейсами турецкого перевозчика смогут не только жители Воронежской области, но и жители соседних регионов.

Состоявшееся событие стало не только новым поворотом в истории воронежского аэропорта, но и площадкой, на которой стороны

уже активно обсуждают и другие направления сотрудничества, в их числе – медицинский и горнолыжный туризм, масштабные деловые проекты.

Впервые о намерении Turkish Airlines открыть регулярные рейсы Стамбул-Воронеж было заявлено еще осенью 2015 года. Однако из-за осложнения отношений между Россией и Турцией планы пришлось отложить. Вновь о приходе авиакомпании в Воронеж заговорили в декабре 2016 года, а уже в январе этого года решение об открытии прямого регулярного сообщения между Воронежем и Стамбулом было принято.

**СПРАВКА «КОММУНЫ»**

Авиакомпания «Туркиш эйрлайнз» – один из крупнейших мировых авиаперевозчиков. Парк Turkish Airlines насчитывает свыше 335 авиалайнеров разного типа. В прошлом году перевезено 62,8 миллиона пассажиров. Маршрутная сеть авиакомпании охватывает свыше 290 направлений. Регулярные рейсы выполняются в 120 стран мира. Все это позволяет международным независимым авиаэкспертам уже шесть лет подряд признавать Turkish Airlines лучшей авиакомпанией Европы.

В настоящее время воздушные суда Turkish Airlines летают в общей сложности в десять городов России, в их числе Москва, Санкт-Петербург, Сочи и Казань. И вот теперь к ним добавляется и столица Черноземья – Воронеж.

# Петербургская трагедия

**Политический дневник**

**Пожоже, относительно спокойной жизни в России пришёл конец. Помимо страхов оказаться в бедности или даже нищете, о которых на днях, как о сенсации, сообщили социологические службы, у российского населения появился реальный страх оказаться жертвой террористического акта. Немного расслабившееся российское общество, воодушевленное эффектами внешнеполитической активности государства, вновь ощутило боль от прилившей крови и ужас перед угрозой новых террористических вылазок.**

Александра ГЛУХОВА, доктор политических наук, профессор ВГУ

В понедельник, 3 апреля, в петербургском метро на перегоне между станциями «Сенная площадь» и «Технологический институт» в вагоне поезда произошел взрыв. Машинист поезда Александр Каверин, получив соответствующий сигнал от пассажиров, принял единственно правильное решение – не останавливать поезд на перегоне, а довести его до станции, где пострадавшим была оказана экстренная медицинская помощь. О том, что конкретно произошло в вагоне, бригада поезда узнала только после остановки состава.

В вагоне же произошел взрыв, организованный, как выяснилось уже на следующий день, молодым человеком по имени Акбаржон Джалилов, 22 лет от роду. Уроженец Киргизии, он по

следние семь лет являлся гражданином Российской Федерации и проживал в С.-Петербурге. Он же оставил еще одну бомбу на станции метро «Площадь Восстания», что было выявлено благодаря экспертизе генетической экспертизы и занис камер видеонаблюдения. Государственный комитет национальной безопасности Киргизии ранее также подтвердил, что предполагаемым террористом мог быть уроженец этой республики, а ныне гражданин РФ. Смертник был связан с радикальными исламистами и с сирийскими боевиками. Взрывное устройство у него находилось либо в рюкзаке, либо было прикреплено на теле; доказательством тому служат характерные повреждения ранений именно в области живота у жертв и пострадавших от взрыва. Смертник, судя по всему, стоял недалеко от дверей, ближе к середине вагона.

✓ **Произошедшее вновь напомнило о том, насколько беспощадными и кровавыми являются методы действий террористов. Одним из самых отвратительных свойств терактов является то, что они направлены против совершенно невинных людей.**

тавченко объявил в городе трехдневный траур. Мировые лидеры и информационные агентства также сочувственно откликнулись на события в С.-Петербурге; в некоторых странах административные здания окрасились в цвета российского Государственно-

го флага в знак солидарности с жертвами трагедии.

Произошедшее вновь напомнило о том, насколько беспощадными и кровавыми являются методы действий террористов. Одним из самых отвратительных свойств терактов является то, что они направлены против совершенно невинных людей. Оценивая степень опасности терактов, важно учитывать не только количество жертв, но и степень разрушений, наносимых объектам инфраструктуры. В Петербурге трагедия произошла в метрополитене – одном из самых людных и важных объектов инфраструктуры города. Трагедия произошла в вагоне поезда метро, что усугубило последствия. В метрополитене высокая плотность населения, а также высокая скорость движения поездов. В результате теракта пострадали десятки людей, многие из них получили тяжелые ранения. Трагедия произошла в вагоне поезда метро, что усугубило последствия. В метрополитене высокая плотность населения, а также высокая скорость движения поездов. В результате теракта пострадали десятки людей, многие из них получили тяжелые ранения.

составляющих, о которых поступает довольно много информации. Справедливо хвалит машиниста, оценивая его поступок едва ли не героически; выражают благодарность врачам «скорой помощи», оперативно прибывшим к месту трагедии; высоко оценивают

солидарность, проявленную жителями города, в том числе бескорыстие многих автомобилистов, на своих машинах добровольно и бесплатно развозивших людей по домам (из-за перекрытия метро в городе образовались огромные пробки). Но главный вопрос: каковы причины? Как следует расценивать эту дерзкую выходку, какое послание она несет россиянам и что надо делать? Трагедия в С.-Петербурге действительно имеет некоторые отличительные черты. Во-первых, в этом городе такого не случалось ни разу. Во-вторых, это родной город двух первых лиц государства – Президента В.Путина и премьер-министра Д.Медведева. Кроме того, теракт случился именно в тот день (и почти в тот же час), когда В.Путин присутствовал на ежегодном медиа-форуме и спешил на встречу с президентом Белоруссии Александром Лукашенко. Если террорист, а точнее, это кто стоит за ним, учитывали это обстоятельство, то их поступок действительно можно расценивать как дерзкий вызов всей российской власти. Официальная позиция последней по поводу участия России в сирийской кампании состояла, как помнится, в том, чтобы бить врага (то есть международных террористов) по месту их нахождения, подальше от наших границ.

Окончание | Страница 2

**ПОГОДА**  
Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днем по области облачно с прояснениями, местами небольшие дожди, в отдельных районах – умеренные; местами – грозы; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура +14...+19.

8 апреля по области – переменная облачность, небольшие, местами умеренные дожди, гроза; ветер южный, ночью умеренный, днём – порывистый, сильный; температура ночью +4...+9, днём +13...+18.

9 апреля по области – переменная облачность, небольшие дожди, местами – умеренные; ветер северо-западный, умеренный, местами порывистый до сильного; температура ночью +1...+6, днём +5...+10, по югу области до +12.

**ВАЛЮТА**  
(Центральный Банк Российской Федерации)  
\$ 56,44  
€ 60,0

91772219843174 17027

## У карты области

Лискинский район

### Стимулирующая победа

Сто сельян поучат премии за вклад в победу в областном соревновании.

По итогам регионального экономического соревнования работников АПК за 2016 год областное правительство второй год подряд признало беспорочными победителями Лискинский и Россошанский районы. Оценивая работу аграриев по двенадцати экономическим показателям, приоритеты в этот раз отдавали развитию животноводства. Лискинцам, нагнавшим по 400 тонн молока в сутки, в данном секторе равных в Воронежской области нет. Главам районов-лидеров были вручены денежные сертификаты по 500 тысяч рублей каждому.

Глава Лискинского района Виктор Шевцов решил использовать эти средства на поощрение тех аграриев, кто, собственно, своим трудом и обеспечил очередную внушительную победу району. Областная премия району будет направлена на поощрение ста лучших тружеников села.

### «Говорящие» портреты

Молодым лискинцам, ищущим ориентиры, с кого делать жизнь, подсказывают ответы уличные портреты лучших земляков.



Стенд, посвященный Марии Гридневой.

Уже не первый год Лиски славит своих достойных граждан, размещая их портреты и биографии на огромных щитах вдоль главных городских улиц. Недавно город узнал о бескорыстном служении малой родине главы Нижнего Икорца Марии Гридневой и потомственного крестьянина Василия Хромых из АО «9-я пятилетка».

Учительнице французского языка Марии Гридневой более двух десятков лет назад земляки доверили возглавить сельскую администрацию. И своими социальными проектами она делает Нижний Икорец дважды комфортной для проживания земляков. Село дважды признавалось лучшим в Воронежской области и отмечалось губернаторскими грантами.

Более 40 лет отдал земле-кормилице Василий Хромых, прошедший путь от слесаря до начальника комбинированного комплекса родного предприятия. Труд его отмечен Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства России.

### Земляк – землякам

Александр Рыбенко помог ФАУП в Щучьем обзавестись новым автомобилем.

Санитарному «УАЗу» в Щученском фельдшерско-акушерском пункте более четверти века. Заменить его на новую «скорую помощь» на базе современной «Газели», оборудованной всем необходимым для оказания неотложной медицинской помощи, помог депутат областной Думы Александр Рыбенко. Маршруты новой «неотложки» будут пролегать не только в Щучье, но и в соседнее село Переезжее.

### Благословенный спорт

Православная молодёжь Лисок состязалась в троеборье.

Инициаторами и организаторами этих зрелищных и укрепляющих здоровье молодежных состязаний, прошедших в тренажерном зале торгового центра «Дюп», стали настоятель собора Владимирской иконы Божией Матери отец Иоанн и алтарник храма Валентин Прокопенко.

Особенностью далеко не первых нынешних соревнований стало участие в них представителей слабого пола – Виктории Горевой, Кристины Якутиной и Анастасии Чирковой. А лидировали в троеборье Алексей Харченко, Юрий Пруцков, Никита Иванов и Дмитрий Юрасов. Победителей отметили грамотами и медалями, а всем участникам соревнований настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы иерей Алексей Иванов вручил на память произведения духовной литературы.

### Передвижник – подвижник

Передвижная выставка картин художника студии имени М.Б. Грекова Андрея Дроздова открылась в лискинском музее.



На выставке Андрея Дроздова.

За 15 лет своей творческой биографии Лискинский историко-краеведческий музей представил более 300 выставок известных российских и воронежских художников.

Но экспозицию такого масштаба, включающую все программные произведения автора, мы представляем впервые, – отметила заведующая художественным сектором музея Елена Чернышова.

Выставка «На страже Отчества» Андрея Дроздова в Лисках проходит в рамках проекта передвижных выставок «Русь святая, храни веру православную». На ней представлено более двухсот произведений, воспевающих милосердие, добро, величие воинского подвига, семью, центрирующую государственность.

### Гнездятся, птицы!

Давыдовские школьники пригласили пернатых на новоселье.

Два десятка шестиклассников из Давыдовки вместе с учительницей Людмилой Гализиной в Год экологии внесли в охрану природы и свою лепту. В окрестном лесу они развесили сделанные своими руками домики для птиц – скворечники, сенички, кормушки.

Материалом для птичьего жилья помог ребятам Давыдовское лесничество. А лесничижер Галина Фисенко провела для ребят и своеобразный урок на природе, рассказала, как на Руси отмечали Сороки – праздник весны, к которому выпекали из теста «жаворонков» и мастерили скворечники.

Сообщения подготовил Николай КАРДАШОВ.

## Классика бизнеса

### Экономика

Современный завод по производству сельскохозяйственных машин в Семилуцком районе введут в эксплуатацию в четвертом квартале 2017 года. Об этом директор ООО «Техника Сервис Агро» Сергей Кустовин сообщил губернатору Алексею Гордееву, посетившему в среду, 5 апреля, площадку, на которой реализуется инвестиционный проект.

#### Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Завод будет выпускать сеялки для зерновых и пропашных культур, селекционные посевные агрегаты и почвообрабатывающие машины. Осмотр новой площадки предприятия Алексей Гордеев начал с административного корпуса и выставочного зала. Затем глава региона прошёл к складу готовой продукции. В ближайшее время появится второй аналогичный склад. Также губернатор показали будущий производственный цех, где уже смонтированы металлоконструкции. Здесь будет производиться сборка продукции и покраска.

В проект инвесторы уже вложили более 300 миллионов рублей. Также в 2015 году предприятие получило субсидию в размере 5 миллионов рублей из областного бюджета.

Алексей Гордеев отметил, что это классический завод среднего и малого бизнеса и именно таких предприятий сейчас не хватает стране и, в частности, Воронежской области.

По итогам реализации инвестиционного проекта будет создано ещё 200 рабочих мест. Глава региона подчеркнул, что и собственники, и представители власти есть полная уверенность в том, что все работы будут выполнены по графику.

Уже есть и партнёры, в том числе иностранные, которые заинтересовались этим предприятием. Если говорить о власти, остаётся задача сделать так, чтобы таких заводов были сотни только в Воронежской области. Это бы позволило нам создать высококвалифицированные рабочие места с хорошей заработной платой и иметь очень устойчивую экономику. Вот этим мы сейчас будем активно заниматься, – резюмировал губернатор Алексей Гордеев.

### Сто дворов обретут новое лицо

Около 300 заявок поступило в управу районов областного центра на благоустройство дворовых территорий. Об этом сообщили в мэрии Воронежа.

Напомним, в начале марта городская администрация известила «о начале сбора предложений заинтересованных лиц о включении дворовых территорий в перечень объектов, подлежащих благоустройству». Воронежцы активно откликнулись на эту инициативу. Следующий этап – проведение обсуждений муниципальных программы «Обеспечение коммунальными услугами населения городского округа город Воронеж» и проектов благоустройства дворовых территорий. Стартует он 7 апреля. По плану городской администрации в нынешнем году предполагается благоустроить более ста дворовых территорий.

Виктор ГРИГОРЬЕВ.

## Юбилей не ради фанфар

Начало | Страница 1

О подготовке к ней оргкомитет проинформировали заместитель главы администрации по социальной политике городского округа город Воронеж Надежда Санвицкая и председатель Воронежского регионального отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» Денис Приполицев.

Основная часть мероприятий по празднованию 95-летия пионерии пройдет в апрель-мае в районах города с использованием всех форм коллективно-творческих дел – таких как творческие площадки, флеш-мобы, фестивали, агитбригады, конкурсы сочинений и презентаций. Намечено провести акции «Пионер» и «Пионерский экспресс», конкурс лидеров детских организаций, региональный сбор вожатых руководителей детских организаций «Звёздный».

В рамках проектно-исследовательской деятельности пройдут смотр-конкурс экспозиций «Детское движение: вчера, сегодня, завтра», созданных на базе музеев школ и учреждений дополнительно образования; конкурс краеведческих работ педагогов и школьников «Это наша с тобой биография»; конкурс творческих эссе «Пионерские воспоминания моих родных»; «Вожатый – профессия-птица»; «Что я знаю об РДШ?»; виртуальная фотовыставка «Путешествие из страны Пионерии в страну РДШ»; патриотический проект

### СОЦИУМ

## Путёвки для ветеранов под вопросом

Для реабилитации воронежских ветеранов боевых действий в текущем году федеральный центр выделит только девятнадцать путёвок. Ситуацию с недостаточным количеством путёвок, связанную с 5 апреля в малом зале Воронежской областной Думы члены правления региональной организации Российского союза ветеранов Афганистана.

#### Сергей ДОРОХОВ

Председатель правления Воронежской региональной организации РСВА Владимир Михайленко сообщил о том, что в федеральном бюджете на 2017 год на реабилитационные мероприятия для ветеранов боевых действий было заложено 73 миллиона рублей. За счёт этих средств воронежской организации представлено 19 путёвок в ялтинский парк-отель «Марат». Учитывая, что в региональном Союзе состоит 862 участника боевых действий, присутствующие на совещании задались логичным вопросом: как справедливо распределить такое количество путёвок? Кроме того, согласно решению Министерства социального развития, воспользоваться правом бесплатного посещения крымского санатория могут только воины-интернационалисты.

## Условия для инвалидов не созданы

На территории Семилуцкого района проживает не менее 150 инвалидов-колясочников. Однако проверка соблюдения законодательства о социальной защите инвалидов, проведённая прокуратурой района, показала: условия для их беспрепятственного доступа к расположенным на территории района медицинским, образовательным учреждениям, учреждениям культуры и организациям торговли не созданы.

#### Анатолий КРУГЛОВ

Так, корпус инфекционного отделения Семилуцкого районной больницы им. А.В. Гончарова не оборудован специальным устройством, который обеспечивал бы доступ к медицинскому учреждению инвалидов, использующих кресла-коляски. Не созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов к зданиям Се-

## Вышли в поле агрегаты

АПК | Хозяйства всех форм собственности Кантемировского района приступили к севу яровых культур



Отлично трудится на полях ООО СХП «Новомарковское» механизатор Юрий Татарков.

#### Оксана ДРЕПИНА

Кантемировский район

Одними из первых посевную начали хлеборобы ООО СХП «Новомарковское».

– Пробный сев мы начали 23 марта, успели засеять площадь в 200 гектаров, а к вечеру того же дня пошел дождь, – рассказал главный агроном хозяйства Николай Болдырев. – Поэтому произошел недельный перерыв. Возобновили сев 3 апреля, а на утро 5 апреля уже была за-

сеяна площадь в 1600 гектаров ячменя.

На полях хозяйства круглогодично работают семь агрегатов. Семена ложатся в почву протравленными, с удобрениями. После сева на оставшейся площади в 800 гектаров механизаторы перейдут на многолетние травы. Им предстоит посеять одну тысячу гектаров люцерны. Параллельно здесь ведут почвообработку: культивируют, выравнивают. А ещё боронуют озимые, которые, кстати, находятся в хорошем состоянии и прошли подкормку.

Всего аграрии Кантемировского района уже посеяли ячменя в 2,2 тысячи гектаров, овса – 520 гектаров. Ряд хозяйств уже посеяли однолетние и многолетние травы (около 350 гектаров).

С 4 апреля ООО «ПЧ АПК филиал «Кантемировский», ООО СХП «Агротранс», КФХ Богданов А.Г. ведут сев сахарной свеклы. Хозяйства всех форм собственности завезено 11,0 тысячи тонн минеральных удобрений (87 процентов от потребности).

торжества станут юнармейские отряды трёх возрастных категорий. Достижения предвзвешенная договорённость о показательных выступлениях звёзда первой роты специального караула Президентского полка ФСО России и роты почетного караула Воронежской Военно-воздушной академии имени Н.Е.Жуковского и Ю.А.Гагарина.

Кульминацией праздника станет «Встреча верных друзей», на которой соберутся ветераны пионерского движения. На встречу будут приглашены лидеры, председатели областных, городских, районных пионерских организаций, старшие вожатые, работники домов пионеров, вожатые детских лагерей «Артек» и «Орленок», представители областных педагогических

отрядов «Искра», «Искорка», городского педагогического отряда «Эврика», городского и районных пионерских штабов, делегаты всесоюзных съездов комсомола и всесоюзных пионерских слетов.

Областной праздник намечено провести в детском парке «Алые паруса» 20 мая. Его программа будет подготовлена по принципу «Дети – для детей».

Подводя итоги заседания оргкомитета, Юрий Агibalov особо отметил, что намеченные мероприятия нужно проводить не для «галочки», не для протоколов и отчётов, всё это должно идти от самих людей, из жизни.

– Только тогда ратные подвиги и трудовые свершения комсомольцев будут примером для сегодняшней молодёжи, – подчеркнул он.

## Петербургская трагедия

Начало | Страница 1

На молодых людей из республик Северного Кавказа, Поволжья и других регионов России, отправлявшихся на поля этой войны, смотрели сквозь пальцы, видимо, в надежде, что там они навсегда и останутся. Однако на днях предводители ИГИЛ (запрещённая в России террористическая организация) заявили о том, что потеря позиций в Сирии и Ираке вынуждает их перемещаться в горы и в другие форматы своей деятельности. Есть основания полагать, что на подходе активизация их террористической деятельности.

Очень важно в данной ситуации индивидуально подойти к каждому кандидату, – заместитель председателя областной организации семей погибших в Афганистане, на Северном Кавказе и других локальных войн Надежда Киселёва. – Только учитывая вклад участника в работу организации, его прошлые достижения, а также состояние здоровья, мы сможем прийти к верному и справедливому решению.

В первых комментариях компетентных органов отмечались разные возможные мотивы преступления: криминальные, бытовые, террористические и т.д. Но такой дипломатичный ответ на ключевой вопрос содержит в себе смыслы, не совсем приятные для российского общества в целом. Если причина криминальная, значит «культурная столица России», как не без оснований называют С.-Петербург, остаётся фактически «Бандитским Петербургом» (название известного фильма о 1990-х годах). Если же причина, наоборот, бытовая, то как она характеризует нашу сегодняшнюю жизнь? Поссорился человек на бытовой почве с соседом или родственником, пошел и взорвал

пассажира подземки? Отсюда, принеся заболевание родственникам и близким погибшим, оказав необходимую помощь пострадавшим, следовало бы сосредоточить внимание на причинах этого варварского акта, равно как и на причинах того, почему его не удалось предотвратить. В Интернете немедленно стали появляться сообщения о том, что спецслужбы якобы знали о готовящихся взрывах, даже прослушивали телефон террориста и его сообщников, благодаря чему удалось предотвратить второй взрыв. Но на вопрос о том, почему своевременно не обезвредили главного исполнителя теракта, ответа пока нет.

Новые и старые способы действий террористов (нападения с ножом, наезд на людей тяжёлыми фурами, взрывы одиночек в метро и т.д.) делают людей беззащитными. Поэтому так важны специальные методы работы компетентных органов: агентурные сведения, внедрение в подпольные организации и т.п. В составе российских власти сегодня более чем достаточно людей, вышедших из силовых структур, которым вред ли надо подобные вещи объяснять. Может быть, дело в том, что гораздо большей угрозой им видятся студенты и школьники, протестующие против коррупции? Однако они далеко не эквивалентны убежденным фанатикам, начиненным смертоносным тротилом.

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00 12.00, 15.00, 3.00 Новости, 9.20 Контрольная закупка, 9.50 Жизнь здоровой, 10.55 Модный приговор, 12.15 Наедине со всеми, 13.20 15.15 Время покажет, 16.00 Мужское / Женское, 17.00 Давай поженемся!, 18.00 Первая студия, 20.00 Путь говорят!, 21.00 Время, 21.35 Серии «НАЛЕГ» 16+, 23.30 Вечерний Ургант, 0.00 Познер, 1.00 Ночные новости, 1.15 3.05 Х/ф «ШАКАЛ» 16+)

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program Schedule (5.00, 6.05 Серии «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+, 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 16+, 7.00 «Деловое утро НТВ» 12+, 9.00 Серии «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+, 10.20 Серии «ЛЕСНИК» 16+, 12.00 «Суд присяжных» 16+, 13.25, 18.35 «Обзор. Чрезвычайное происшествие» 16+, 14.00 «Место встречи» 12+, 16.30, 19.40 Серии «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+, 17.30 «Формир и показываем» 16+, 21.35 Серии «МЕРТВ НА 99%» 16+, 23.35 «Итоги дня» 16+, 0.05 Серии «ШЕФ» 16+, 1.10 «Место встречи» 12+, 3.10 «Еда без правил» 12+)

Table with 2 columns: Channel (ТНТ, РЕН ТВ) and Program Schedule (21.00 Х/ф «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА» 12+, 23.10, 0.30 «Уральские пельмени» 16+, 23.30 «Кино в деталях» 18+, 2.00 Х/ф «ЧЕРНЫЙ РЫЦАРЬ» 12+, 3.50 Серии «ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ» 12+, 4.45 Шоу «Большая разница» 12+, 5.50 «Музыка на СТС» 16+)

Table with 2 columns: Channel (ТВ ЦЕНТР, КУЛЬТУРА) and Program Schedule (9.00 «Военная тайна» 16+, 12.00, 16.00, 19.00 «112» 16+, 13.00 «Звонкий ужик» 16+, 14.00 Х/ф «САМОЛЕТ ПРЕЗИДЕНТА» 16+, 17.00, 3.40 «Тайны Чапман» 16+, 18.00, 1.40 «Самые шокирующие гипотезы» 16+, 20.00 Х/ф «НЕУДЕРЖИМЫЕ» 16+, 22.00 «Водит по-русски» 16+, 23.25 Х/ф «БУМЕР» 18+, 4.30 «Территория заблуждений» 16+)

Table with 2 columns: Channel (МАТЧ ТВ, КУЛЬТУРА) and Program Schedule (11.15, 0.00 Серии «БИБЛИЯ» 16+, 12.50 «Линия жизни» 12+, 13.45 Х/ф «ГАЙДН. СЕМЬ СЛОВ СПАСИТЕЛЯ НА КРЕСТЕ» 12+, 14.45 «Сказки из глины и дерева» 12+, 15.10 Х/ф «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРИСТИКАМИ» 12+, 17.00 «Х/ф «Мир Пиранизе» 12+, 17.00 «Университет Каракаса. Мечта, воплощенная в бетоне» 12+, 17.15 «Сигурд Шмидт. Доверенное лицо истории» 12+, 17.45 Московский государственный академический камерный хор 12+, 18.30 «Оркестр будущего» 12+, 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 12+, 19.45 «Главная роль» 12+, 20.05 «Сати. Нескучная классика» 12+, 20.45 «Правила жизни» 12+, 21.15 «Тем временем» 12+, 22.00 «В поисках Жозефины» 12+, 22.55 «Большое, чем любовь» 12+, 23.55 «Худсовет» 12+, 24.00 Х/ф «Геральд Меркатор» 12+, 2.40 Э. Триг. Сюита для оркестра из музыки к драме Г. Ибсена «Пер Гюнт» 12+)

Table with 2 columns: Channel (ДОМАШНИЙ, ЧЕ) and Program Schedule (6.30, 5.30 «Джейми» 16+, 7.30, 0.00, 5.25 «6 кадров» 16+, 8.15 «По делам несовершеннолетних» 16+, 11.15 «Давай разведемся!» 16+, 14.15 «Тест на отцовство» 16+, 15.15 Серии «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР» 16+, 18.00 «Свадебный размер» 16+, 19.00 Серии «УСЛОВИЯ КОНТРАКТА» 16+, 21.05, 2.30 Серии «ДЫШИ СО МНОЙ» 16+, 23.00 Д/ф «Я его убил» 16+, 0.30 Х/ф «ПРОЦЕСС» 16+, 4.30 Серии «ДОКТОР ХАУС» 16+)

Table with 2 columns: Channel (ДОМАШНИЙ, ЧЕ) and Program Schedule (6.30, 5.30 «Джейми» 16+, 7.30, 0.00, 5.25 «6 кадров» 16+, 8.15 «По делам несовершеннолетних» 16+, 11.15 «Давай разведемся!» 16+, 14.15 «Тест на отцовство» 16+, 15.15 Серии «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР» 16+, 18.00 «Свадебный размер» 16+, 19.00 Серии «УСЛОВИЯ КОНТРАКТА» 16+, 21.05, 2.30 Серии «ДЫШИ СО МНОЙ» 16+, 23.00 Д/ф «Я его убил» 16+, 0.30 Х/ф «ПРОЦЕСС» 16+, 4.30 Серии «ДОКТОР ХАУС» 16+)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Е, ПЯТНИЦА!) and Program Schedule (19.00 Серии «СЛЕД» 16+, 22.25 Серии «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ» 16+, 0.00 «Открытая студия» 16+, 6.00 Мультфильмы 12+, 9.30, 10.00, 17.35, 18.10 Серии «СЛЕПЯЯ» 12+, 10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Серии «ГАДАЛКА» 12+, 11.30, 12.30 «Не ври мне» 12+, 13.30, 14.00, 14.30 «Охотники за привидениями» 16+, 15.30 «Мистические истории» 16+, 18.45, 19.30 Серии «ПОМНИТЬ ВСЕ» 16+, 20.30, 21.15, 22.15 Серии «НОСТИ» 12+, 23.00 Х/ф «ТЕНЬ» 12+, 1.00, 1.45, 2.30, 3.15, 4.00, 4.45 Серии «ЛЕТАЮЩИЙ» 16+, 5.30 «Удивительное утро» 12+)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00 12.00, 15.00, 3.00 Новости, 9.20 Контрольная закупка, 9.50 Жизнь здоровой, 10.55 Модный приговор, 12.15 Наедине со всеми, 13.20 15.15 Время покажет, 16.00 Мужское / Женское, 17.00 Давай поженемся!, 18.00 Первая студия, 20.00 Путь говорят!, 21.00 Время, 21.35 Серии «НАЛЕГ» 16+, 23.30 Вечерний Ургант, 0.10 Серии «САЛАМ, МАСКВА» 18+, 1.15 Ночные новости, 1.30 3.05 Х/ф «КОВБОЙШИ И АНГЕЛЫ» 12+, 4.10 «Контрольная закупка» 12+)

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program Schedule (5.00, 6.05 Серии «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+, 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 16+, 7.00 «Деловое утро НТВ» 12+, 9.00 Серии «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+, 10.20 Серии «ЛЕСНИК» 16+, 12.00 «Суд присяжных» 16+, 13.25, 18.35 «Обзор. Чрезвычайное происшествие» 16+, 14.00 «Место встречи» 12+, 16.30, 19.40 Серии «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+, 17.30 «Формир и показываем» 16+, 21.35 Серии «МЕРТВ НА 99%» 16+, 23.35 «Итоги дня» 16+, 0.05 Серии «ШЕФ» 16+, 1.10 «Место встречи» 16+, 3.00 «Наш космос. Избранник небес» 16+)

Table with 2 columns: Channel (ТНТ, РЕН ТВ) and Program Schedule (21.00 Шоу «Уральских пельменей» 16+, 23.00 Х/ф «БАНДИТЫ» 12+, 3.45 Серии «ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ» 12+, 4.40 Шоу «Большая разница» 12+, 5.45 «Музыка на СТС» 6+)

Table with 2 columns: Channel (ТВ ЦЕНТР, КУЛЬТУРА) and Program Schedule (9.00 «Военная тайна» 16+, 12.00, 16.00, 19.00 «112» 16+, 13.00 «Звонкий ужик» 16+, 14.00 Х/ф «САМОЛЕТ ПРЕЗИДЕНТА» 16+, 17.00, 3.40 «Тайны Чапман» 16+, 18.00, 1.50 «Самые шокирующие гипотезы» 16+)

Table with 2 columns: Channel (МАТЧ ТВ, КУЛЬТУРА) and Program Schedule (14.40 «Фьюдл Илулиссат. Там, где рождался айсберг» 12+, 15.10 «Старцы и русская литература» 12+, 15.40, 22.00 «В поисках Жозефины» 12+, 16.35 «Большое, чем любовь» 12+, 17.15 «Сигурд Шмидт. Доверенное лицо истории» 12+, 17.45 Произведения С. Рахманинова и Г. Свиридова 12+, 18.30 «Оркестр будущего» 12+, 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 12+, 19.45 «Главная роль» 12+, 20.05 «Искусственный отбор» 12+, 21.15 «Игра в бисер» 12+, 22.55 «Наисчастливейший. Халед Аль-Асаад» 12+, 23.55 «Худсовет» 12+, 1.35 С. Рахманинов. Концерт № 2 12+)

Table with 2 columns: Channel (ДОМАШНИЙ, ЧЕ) and Program Schedule (6.30, 5.30 «Джейми» 16+, 7.30, 0.00, 5.25 «6 кадров» 16+, 8.15 «По делам несовершеннолетних» 16+, 11.15 «Давай разведемся!» 16+, 14.15 «Тест на отцовство» 16+, 15.15 Серии «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР» 16+, 18.00 «Свадебный размер» 16+, 19.00 Серии «УСЛОВИЯ КОНТРАКТА» 16+, 21.05, 2.30 Серии «ДЫШИ СО МНОЙ» 16+, 23.00 Д/ф «Я его убил» 16+, 0.30 Х/ф «ПРОЦЕСС» 16+, 4.30 Серии «ДОКТОР ХАУС» 16+)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Е, ПЯТНИЦА!) and Program Schedule (16.00 Серии «ДЕТЕКТИВЫ» 16+, 19.00 Серии «СЛЕД» 16+, 22.25 Серии «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ» 16+, 0.00 Х/ф «ШИРЛИ-МЫРЛИ» 16+, 6.00 Мультфильмы 12+, 9.30, 10.00, 17.35, 18.10 Серии «СЛЕПЯЯ» 12+, 10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Серии «ГАДАЛКА» 12+, 11.30, 12.30 «Не ври мне» 12+, 13.30, 14.00, 14.30 «Охотники за привидениями» 16+, 15.30 «Мистические истории» 16+, 18.45, 19.30 Серии «ПОМНИТЬ ВСЕ» 16+, 20.30, 21.15, 22.15 Серии «НОСТИ» 12+, 23.00 Х/ф «СМЕРТЕЛЬНАЯ ГОНКА» 16+, 1.00, 2.00, 2.45, 3.45, 4.30 Серии «ЧЕРНАЯ МЕТКА» 12+, 5.15 «Удивительное утро» 12+)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Е, ПЯТНИЦА!) and Program Schedule (6.00 «Открытая студия» 16+, 6.00 Мультфильмы 12+, 9.30, 10.00, 17.35, 18.10 Серии «СЛЕПЯЯ» 12+, 10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Серии «ГАДАЛКА» 12+, 11.30, 12.30 «Не ври мне» 12+, 13.30, 14.00, 14.30 «Охотники за привидениями» 16+, 15.30 «Мистические истории» 16+, 18.45, 19.30 Серии «ПОМНИТЬ ВСЕ» 16+, 20.30, 21.15, 22.15 Серии «НОСТИ» 12+, 23.00 Х/ф «СМЕРТЕЛЬНАЯ ГОНКА» 16+, 1.00, 2.00, 2.45, 3.45, 4.30 Серии «ЧЕРНАЯ МЕТКА» 12+, 5.15 «Удивительное утро» 12+)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00 12.00, 15.00, 3.00 Новости, 9.20 Контрольная закупка, 9.50 Жизнь здоровой, 10.55 Модный приговор, 12.15 Наедине со всеми, 13.20 15.15 Время покажет, 16.00 Мужское / Женское, 17.00 Давай поженемся!, 18.00 Первая студия, 20.00 Путь говорят!, 21.00 Время, 21.35 Серии «НАЛЕГ» 16+, 23.30 Вечерний Ургант, 0.10 Серии «САЛАМ, МАСКВА» 18+, 1.15 Ночные новости, 1.30 3.05 Х/ф «ОБРАТНАЯ ТЯГА» 16+, 4.05 «Контрольная закупка» 12+)

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program Schedule (3.40 Серии «ДАР» 12+, 5.00, 6.05 Серии «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+, 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 16+, 7.00 «Деловое утро НТВ» 12+, 9.00 Серии «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+, 10.20 Серии «ЛЕСНИК» 16+, 12.00 «Суд присяжных» 16+, 13.25, 18.35 «Обзор. Чрезвычайное происшествие» 16+, 14.00 «Место встречи» 12+, 16.30, 19.40 Серии «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+, 17.30 «Формир и показываем» 16+, 21.35 Серии «МЕРТВ НА 99%» 16+, 23.35 «Итоги дня» 16+, 0.05 Серии «ШЕФ» 16+, 1.00 «Место встречи» 16+, 2.55 «Квартирный вопрос» 12+)

Table with 2 columns: Channel (ТНТ, РЕН ТВ) and Program Schedule (23.30 Шоу «Уральских пельменей» 16+, 0.30 «Уральские пельмени» 16+, 2.00 Х/ф «НЕУПРАВЛЯЕМЫЙ» 18+, 4.00 Серии «ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ» 12+, 4.55 Шоу «Большая разница» 12+)

Table with 2 columns: Channel (ТВ ЦЕНТР, КУЛЬТУРА) and Program Schedule (9.00 «Военная тайна» 16+, 12.00, 16.00, 19.00 «112» 16+, 13.00 «Звонкий ужик» 16+, 14.00 Х/ф «САМОЛЕТ ПРЕЗИДЕНТА» 16+, 17.00, 3.40 «Тайны Чапман» 16+, 18.00, 1.50 «Самые шокирующие гипотезы» 16+)

Table with 2 columns: Channel (МАТЧ ТВ, КУЛЬТУРА) and Program Schedule (15.10 «Старцы и русская литература» 12+, 15.40 «В поисках Жозефины» 12+, 16.35 «Наисчастливейший. Халед Аль-Асаад» 12+, 17.15 «Сигурд Шмидт. Доверенное лицо истории» 12+, 17.45 БСО им. П.И. Чайковского и Государственная академическая еврейская капелла им. М.И. Глинки 12+, 18.30 «Оркестр будущего» 12+, 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 12+, 19.45 «Главная роль» 12+, 20.05 «Абсолютный слух» 12+, 21.15 «Власть факта» 12+, 22.00 «Проневоместный» 12+, 22.40 «Сакро-Монте-ди-Орола» 12+, 22.55 «Леонид Успенский. История преобразования и любви» 12+, 23.55 «Худсовет» 12+, 1.35 Александр Востин. Sine Nomine для оркестра 12+)

Table with 2 columns: Channel (ДОМАШНИЙ, ЧЕ) and Program Schedule (6.30, 5.30 «Джейми» 16+, 7.30, 0.00, 5.25 «6 кадров» 16+, 8.15 «По делам несовершеннолетних» 16+, 11.15 «Давай разведемся!» 16+, 14.15 «Тест на отцовство» 16+, 15.15 Серии «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР» 16+, 18.00 «Свадебный размер» 16+, 19.00 Серии «УСЛОВИЯ КОНТРАКТА» 16+, 21.05, 2.25 Серии «ДЫШИ СО МНОЙ. СЧАСТЬЕ ВЗАИМНО» 16+, 22.55 Д/ф «Я его убил» 16+, 0.30 Х/ф «ПОЗОВИ, И Я ПРИДУ» 16+, 4.15 Серии «ДОКТОР ХАУС» 16+)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Е, ПЯТНИЦА!) and Program Schedule (18.00 «КВН на бис» 16+, 19.30 Х/ф «ВАВИЛОН Н. З.» 16+, 21.30 Х/ф «СТРАХОВЩИК» 16+, 23.30 Х/ф «ОТВЕТНЫЙ УДАР» 18+, 3.30 «Воины Юрского периода» 12+)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Е, ПЯТНИЦА!) and Program Schedule (6.00 «Открытая студия» 16+, 6.00 Мультфильмы 12+, 9.30, 10.00, 17.35, 18.10 Серии «СЛЕПЯЯ» 12+, 10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Серии «ГАДАЛКА» 12+, 11.30, 12.30 «Не ври мне» 12+, 13.30, 14.00, 14.30 «Охотники за привидениями» 16+, 15.30 «Мистические истории» 16+, 18.45, 19.30 Серии «ПОМНИТЬ ВСЕ» 16+, 20.30, 21.15, 22.15 Серии «НОСТИ» 12+, 23.00 Х/ф «МАРС АТАКУЕТ» 12+, 1.00 Х/ф «ГИДРА» 16+, 2.45, 3.45 Серии «ЧАСЫ ЛЮБВИ» 16+, 4.45 «Удивительное утро» 12+)

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, Россия-1) and Program Schedule (5.00 Доброе утро, 9.00 12.00, 15.00, 3.00 Новости, 9.20 Контрольная закупка, 9.50 Жизнь здоровой, 10.55 Модный приговор, 12.15 Наедине со всеми, 13.20 15.15 Время покажет, 16.00 Мужское / Женское, 17.00 Давай поженемся!, 18.00 Первая студия, 20.00 Путь говорят!, 21.00 Время, 21.35 Серии «НАЛЕГ» 16+, 23.30 Вечерний Ургант, 0.10 Серии «САЛАМ, МАСКВА» 18+, 1.15 Ночные новости, 1.30 3.05 Х/ф «АННА КАРЕНИНА» 12+, 4.05 «Контрольная закупка» 12+)

Table with 2 columns: Channel (НТВ) and Program Schedule (5.00, 6.05 Серии «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+, 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 16+, 7.00 «Деловое утро НТВ» 12+, 9.00 Серии «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+, 10.20 Серии «ЛЕСНИК» 16+, 12.00 «Суд присяжных» 16+, 13.25, 18.35 «Обзор. Чрезвычайное происшествие» 16+, 14.00 «Место встречи» 12+, 16.30, 19.40 Серии «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+, 17.30 «Формир и показываем» 16+, 21.35 Серии «МЕРТВ НА 99%» 16+, 23.35 «Итоги дня» 16+, 0.05 Серии «ШЕФ» 16+, 1.00 «Место встречи» 16+, 2.55 «Данный ответ» 12+)

Table with 2 columns: Channel (ТНТ, РЕН ТВ) and Program Schedule (23.30 Шоу «Диван» 16+, 0.30 «Уральские пельмени» 16+, 2.00 Х/ф «БУМЕРАНГ» 16+, 4.10 Серии «ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ» 12+, 5.05 Шоу «Большая разница» 12+)

Table with 2 columns: Channel (ТВ ЦЕНТР, КУЛЬТУРА) and Program Schedule (9.00 «Военная тайна» 16+, 12.00, 16.00, 19.00 «112» 16+, 13.00 «Звонкий ужик» 16+, 14.00 Х/ф «САМОЛЕТ ПРЕЗИДЕНТА» 16+, 17.00, 3.40 «Тайны Чапман» 16+, 18.00, 1.50 «Самые шокирующие гипотезы» 16+)

Table with 2 columns: Channel (МАТЧ ТВ, КУЛЬТУРА) and Program Schedule (15.10 «Старцы и русская литература» 12+, 15.40 «В поисках Жозефины» 12+, 16.35 «Наисчастливейший. Халед Аль-Асаад» 12+, 17.15 «Сигурд Шмидт. Доверенное лицо истории» 12+, 17.45 Национальный филармонический оркестр России и Академический Большой хор «Мастера хорового пения» 12+, 18.30 «Оркестр будущего» 12+, 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 12+, 19.45 «Главная роль» 12+, 20.05 «Черные дыры. Белые пятна» 12+, 21.15 «Культурная революция» 12+, 22.00 «Энigma. Даниэль Баренбойм» 12+)

Table with 2 columns: Channel (ДОМАШНИЙ, ЧЕ) and Program Schedule (6.30, 5.30 «Джейми» 16+, 7.30, 0.00, 5.25 «6 кадров» 16+, 8.15 «По делам несовершеннолетних» 16+, 11.15 «Давай разведемся!» 16+, 14.15 «Тест на отцовство» 16+, 15.15 Серии «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР» 16+, 18.00 «Свадебный размер» 16+, 19.00 Серии «УСЛОВИЯ КОНТРАКТА» 16+, 21.05, 2.25 Серии «ДЫШИ СО МНОЙ. СЧАСТЬЕ ВЗАИМНО» 16+, 22.55 Д/ф «Я его убил» 16+, 0.30 Х/ф «ПОЗОВИ, И Я ПРИДУ» 16+, 4.15 Серии «ДОКТОР ХАУС» 16+)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Е, ПЯТНИЦА!) and Program Schedule (8.00, 1.40 «Дорожные войны» 16+, 9.30 «Утилизатор» 12+, 10.00 Серии «СОЛДАТЫ» 12+, 14.00 Серии «МОРЕ. ГОРЫ. КЕРАМ. ЗИТ» 16+, 18.00 «КВН на бис» 16+, 19.30 Х/ф «СТРАХОВЩИК» 16+, 21.30 Х/ф «ВИРУЗОЗНОСТЬ» 16+, 23.30 Х/ф «ОТВЕТНЫЙ УДАР» 18+, 2.40 «100 великих» 16+)

Table with 2 columns: Channel (ТВ-Е, ПЯТНИЦА!) and Program Schedule (6.00 «Открытая студия» 16+, 6.00 Мультфильмы 12+, 9.30, 10.00, 17.35, 18.10 Серии «СЛЕПЯЯ» 12+, 10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 Серии «ГАДАЛКА» 12+, 11.30, 12.30 «Не ври мне» 12+, 13.30, 14.00, 14.30 «Охотники за привидениями» 16+, 15.30 «Мистические истории» 16+, 18.45, 19.30 Серии «ПОМНИТЬ ВСЕ» 16+, 20.30, 21.15, 22.15 Серии «НОСТИ» 12+, 23.00 Х/ф «КОМОДО ПРОТИВ КОБЫ» 16+, 1.00 Х/ф «ТЫ У МЕНЯ ОДНА» 16+, 2.45, 3.45 Серии «ЧАСЫ ЛЮБВИ» 16+, 4.45 «Удивительное утро» 12+)

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

ПЯТНИЦА, 14 АПРЕЛЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро» 12+
9.00, 12.00, 15.00 «Новости 16+»
9.20 «Контрольная закупка» 12+

3.15 «Сериал «ДАР» 12+
НТВ
5.00, 6.05 «Сериал «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» 16+
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 16+

15.30 «Сериал «ВОРОНИНЫ» 16+
19.00 «Уральские пельмени» 16+
19.30 Шоу «Уральских пельменей» 16+

12.00, 15.55, 19.00 «112» 16+
13.00 «Звонкий ужин» 16+
14.00 «Х/ф «ЗАЩИТНИК» 16+
17.00 «Тайны Чапман» 16+

11.15, 0.00 «Сериал «БИБЛИЯ» 16+
12.50 «На этой неделе...100 лет назад» 12+
13.20 «Письма из провинции» 12+

«ВЕВЕДА»
6.05, 7.05 «Специальный репортаж» 12+
6.35 «Теория заговора» 12+
7.50, 9.15, 10.05 «Х/ф «МИССИЯ В КАБУЛЕ» 12+

10.30, 11.00, 16.00, 16.30, 17.00 «Сериал «ГАДАЛИК» 12+
11.30, 12.30 «Не ври мне!» 12+

ВСЕ НОВОСТИ ВОРОНЕЖА И ОБЛАСТИ
http://www.kommuna.ru

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
4.45, 6.10 «Х/ф «УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ» 12+
6.00, 10.00, 12.00 «Новости 16+»
8.00 «Играй, гармонь любимая!» 12+

10.10 «Патеро на одного» 12+
11.00, 14.00 «Вести» 16+
11.40 «Измайловский парк» 16+

СТС
6.00 М/с «Зов джунглей» 12+
6.35, 5.20 М/с «Алиса знает, что делать?» 6+

21.30 «Холощай» 16+
1.00 «Х/ф «ПРОЕКТ X: ДОРВАЛИСЬ» 18+
2.45 «Сериал «ВЕРОНИКА МАРС» 16+

23.55 «Право голоса» 16+
3.05 «Звездная болезнь» 16+
3.40 «Х/ф «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» 12+

«ВЕВЕДА»
6.00 «Мультфильмы» 12+
7.40 «Х/ф «УМРИ СО МНОЙ» 16+

5.40 Мультфильмы 12+
9.00, 23.15 «Сейчас» 16+
9.15 «Сериал «СЛЕД» 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00 «Новости 16+»
6.10 «Х/ф «ДОБРОЕ УТРО» 12+
8.05 «Смешарики. ПИН-код» 12+

22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
0.30 «Три святых. Тайны монархов» 12+

14.15, 1.45 «Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПАДДИНГТОНА» 6+
16.55 «Х/ф «УЧЕНИК НАРОДЕЯ» 12+

0.00 Шоу «Соль». «Тараканы» 16+
1.30 «Военная тайна» 16+

18.05 «Искатели» 12+
18.50 «Романтика романса» 12+
19.55 «Библиотека приключений» 12+

«ВЕВЕДА»
6.05 «Х/ф «ДАЙ ЛАПУ ДРУГ!» 12+
7.30 «Х/ф «НЕПОБЕДИМЫЙ» 6+

0.00 «Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ БРИЛЛИАНТ» 16+
2.00 «Х/ф «НОМЕР 42» 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00 «Новости 16+»
6.10 «Х/ф «ДОБРОЕ УТРО» 12+
8.05 «Смешарики. ПИН-код» 12+

22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
0.30 «Три святых. Тайны монархов» 12+

14.15, 1.45 «Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПАДДИНГТОНА» 6+
16.55 «Х/ф «УЧЕНИК НАРОДЕЯ» 12+

0.00 Шоу «Соль». «Тараканы» 16+
1.30 «Военная тайна» 16+

18.05 «Искатели» 12+
18.50 «Романтика романса» 12+
19.55 «Библиотека приключений» 12+

«ВЕВЕДА»
6.05 «Х/ф «ДАЙ ЛАПУ ДРУГ!» 12+
7.30 «Х/ф «НЕПОБЕДИМЫЙ» 6+

0.00 «Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ БРИЛЛИАНТ» 16+
2.00 «Х/ф «НОМЕР 42» 12+

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

НА ДОСУГЕ

РЕКЛАМА В «КОММУНЕ» • 8 239-00-88, 8 293-93-70, 210-60-68

Table with crossword puzzle clues in Russian. Includes words like 'Нитрат серебра', 'Луб на лапти', 'Складки на ткани', etc.

ОТВЕТЫ НА СКАВОРД В ЭТОМ НОМЕРЕ:

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Лисис. Жена. Ушье. Скрипачки. Крупа. Клея. Сабза. Фюфот. Велес. Права. Ялик. Пансион. Зевота. Клык. Овод. Свастье. Мурага.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД В ЭТОМ НОМЕРЕ:

1. Коняк. 2. Мира. 3. Бомж. 4. Барышня. 7. Илрок. 8. Амортизатор. 9. Кордончик. 12. Коврица. 16. Лилива. 17. Дверка. 18. Кроща. 19. Вилла. 20. Корма. 21. Лепешка. 22. Личинка. 23. Милон. 24. Вербас. 25. Митра.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

5. Очки для одного глаза. 6. Композитор Чехии, автор оперы «Русалка». 8. Верный служитель Бахусу. 10. Задняя часть судна, лодки. 11. Округленная пирамида. 12. Боковой удар в боксе. 14. Певица, большая любовь Тургенева. 15. Мусульманский монах-аскет. 16. Выращивание растений без почвы. 19. Порт во Вьетнаме. 21. Трехглавый сторожевой пес в мифах Древней Греции. 22. Персонаж оперы «Любовный напиток» Доницетти. 23. Победа в дзюдо. 25. Ароматическая смола. 26. Преломление лучей света. 27. Минеральная вода. 28. Персонаж романа «Мастер и Маргарита» Булгакова.

ПО ВЕРТИКАЛИ:

1. Литературный «отец» солдата Ивана Чонкина. 2. Волчий вожак из «Книги джунглей» Киплинга. 3. Потопный корабль юного Петра I. 4. Ветер на Байкале. 7. Роман Достоевского. 8. Гаситель колебаний. 9. Коллекционирование туристических наклеек. 12. Каравай хлеба. 13. Наименьшее из натуральных чисел. 17. Драматург, автор пьес «Утиная охота», «Старший сын». 18. Актер, исполнивший главную роль в сериале «Бригада». 20. Залив в низовье реки, образованный морем. 24. Снасть на золотую рыбку. 25. Головной убор высшего духовенства.

Составил Виктор МАРЕЙ.

КОРОТКО обо всем
twitter.com/kommunaNews
КФХ Ермиловых
продает СЕМЕНА КАРТОФЕЛЯ
Воронежская обл., с. Бабяково, ул. Совхозная, 1 а.
Тел.: 8-961-028-53-61, 8-950-777-43-58.

# Продолжение следует

**Культура** | Художественный руководитель и главный балетмейстер Воронежского театра оперы и балета рассказали о готовящемся фестивале и будущих премьерах

**Виталий ЧЕРНИКОВ**

Главным поводом для пресс-конференции в Доме журналистов стал фестиваль «Воронежские звезды мирового балета», который пройдет уже во второй раз.

Идея родилась достаточно давно, — рассказал главный балетмейстер театра, заслуженный артист Воронежской области **Александр Литягин**, — поскольку все участники фестиваля — мои друзья, выпускники Воронежского хореографического училища... Они о себе ярко заявили, о них знает мир, но приехать домой почему-то не получалось. Да и наш дом — театр оперы и балета — не всегда мог открыть свои двери.

В прошлом году такая возможность появилась. Главная же трудность — найти время для артистов, чтобы они имели возможность приехать. После первого фестиваля, прошедшего в феврале 2016-го, «горожане потребовали от нас продолжения. Все пять спектаклей прошли на ура, было пять аншлагов», — подчеркнул Литягин.

Стартует фестиваль «Воронежские звезды мирового балета» 18 апреля. За час до начала спектакля в сквере у театра, возле памятника А.С.Пушкину, прозвучат фрагменты из поэмы

«Руслан и Людмила» и его стихотворения в исполнении участников литературного объединения «Отцы и дети». Затем в здании откроется выставка «Двойной антра» фотографа Константина Кириакиди и художника-графика Виктории Афанасьевой. На открытии будет показан балет «Руслан и Людмила». Главные партии исполнят солисты Московского театра «Кремлевский балет» — Заслуженная артистка РФ Александра Тимофеева и премьер Михаил Евгений. Основу же программы составят постановки, которые идут в Воронеже не чаще одного-двух раз в сезон. В их числе — «Тысяча и одна ночь» Ф.Амирава. Главные партии исполнит прима-балерина Чувашского театра оперы и балета Марианна Субботина, сам Александр Литягин, артистка Московского академического музыкального театра имени Станиславского и Немировича-Данченко Елизавета Щедрина. К таким редкостям относится и «Макбет» композитора Кирилла Молчанова. Александр Литягин недавно общался с его сыном, телеведущим Владимиром Молчановым, и тот рассказал, что сейчас этот балет сохранился только в репертуаре нашего театра.

— Ещё не выпущены «Руслана и Людмилу», мы задума-



Андрей Огиевский и Александр Литягин.

лись о следующем балетном спектакле, — рассказал журналистам художественный руководитель театра **Андрей Огиевский**. — Советовались с общественностью. Мнение оказалось единодушным: следующий постановкой должен стать «Корсар» Ада. Уже состоялась первая репетиция с оркестром.

В качестве балетмейстера постановщика пригласили Юрия Бурлака — известного хореографа, заслуженный артист России. Несколько лет назад он уже ставил этот балет на сцене Большого театра. Но воронежская постановка не будет его переносом. Обещан принципиально новый спектакль.

Ещё один свой проект театр покажет 22 июня. В Зелёном театре прозвучит кантата Сергея Прокофьева «Александр Невский» в концертном исполнении с участием солистов и хора театра. Приурочено это событие будет к 775-летию Ледового побоища.

Кроме того, продолжается работа над «Родиной электричества» — оперой Глеба Седельникова по мотивам рассказа Андрея Платонова.

— Я стараюсь сильно не вмешиваться, но, конечно, слежу за тем, как идёт работа, — признался худрук театра. — Говорил с вокалистами. На первых порах чувствовал некоторую отторжение от самого музыкального материала, от языка, который очень сложен, и меня это несколько беспокоило. Но недавно снова общался с ребятами, и они сказали: «Поработав с материалом, поварившись в нём, мы поняли его прелесть». Могу сказать: да, безусловно, в этой музыке мы можем услышать отголоски и других композиторов. Там присутствуют и Дмитрий Шостакович, и Николай Сидельников... Атмосферу вот этого пароксизмального энтузиазма строителей коммунизма двадцатых годов музыка передаёт очень точно.

Кстати сказать, недавно в штате театра появился режиссер, Сергей Суворов приехал из Хабаровска.

— Очень рад, что он имеет вокальное образование, — отметил Андрей Огиевский. — Ему изнутри понятны все проблемы вокалистов. Надеюсь, сейчас будет помогать Михаилу Бычкову в работе над мировой премьерой «Родины электричества».

## МЕГАПОЛИС

### Быть в курсе проблем

**Взаимодействие власти и общественных движений может принести ощутимые результаты.**

**Валентин ИВАНОВ**

Глава Воронежа Александр Гусев встретился с главой регионального исполкома Общероссийского фронта в Воронежской области Олегом Вельяминовым.

Они обсудили вопросы, которые касались реализации на территории города федеральных программ «Безопасные и качественные дороги» и «Формирование комфортной городской среды». По словам Александра Гусева, это долгосрочные дорогостоящие проекты, которые предусматривают активную работу с населением.

В связи с этим мы настроены на взаимодействие с Народным фронтом. Важно, чтобы оно было не просто формальным, а именно давало бы конкретные результаты, которые увидят воронежцы, — сказал Александр Гусев.

По словам мэра, эти программы уже стартовали на территории города — в этом году специалистами были выбраны улицы и дворы территории, которые требуют ремонта.

В следующем году мы хотели бы привлечь активистов Народного фронта для того, чтобы правильно расставить приоритеты. Например, мы выбираем одну

улицу, а для жителей важна другая — соседняя или даже её небольшой кусочек с интенсивным движением. Нам хотелось бы через вас получить информацию на этапе формирования программы, вот тогда у нас будет точный контроль, потому что люди так считают, — подчеркнул глава города.

В свою очередь **Олег Вельяминов** отметил, что активисты ОНФ готовы подключиться к предложенной работе и стать проводниками между властью и жителями города. Помимо этого, общественным движением ведётся постоянный контроль за качеством ремонта дорог, дворовых территорий, а также организована работа по обращению граждан.

— Мы открыты для критики и готовы работать с адекватными замечаниями в режиме ежедневной работы. Что касается перспектив, то, на мой взгляд, ОНФ может стать достойным помощником муниципалитету. Нам нужна ваша поддержка, чтобы мы не ошиблись в выборе объектов, чтобы большинство людей сказали: «Да, именно они нуждаются в ремонте», и мы смогли потратить на это запланированные средства, — отметил Александр Гусев в заключение беседы.

## Лето не за горами

**Из бюджета Воронежской области и города Воронежа выделено более 85 миллионов рублей на детский отдых летом 2017 года, сообщила руководитель Управления образования и молодёжной политики Любовь Кулакова на совещании в мэрии. Всего формами отдыха и занятости планируется охватить более 19 тысяч детей.**

**Валерий ПЕТРОВ**

В этом году двери открыли двенадцать загородных лагерей — семь муниципальных и четыре ведомственных, а также спортивная база. В них отдохнут более семи тысяч детей, в том числе в муниципальных лагерях — 5 094 ребенка, что на 15 процентов больше, чем в прошлом году. Увеличить охват детей нам удалось за счёт организации работы смен продолжительностью по десять дней на базе четырёх ДЛО, — отметила Любовь Анатольевна.

Кроме того, запланировано организовать 103 пришкольных лагерей, а также профильные, оборонно-спортивные, палаточные лагеря и другие.

Также руководитель Управления образования и молодёжной политики озвучила вопрос, который касался компенсации за путёвки на отдых детей. По информации Любови Кулаковой, в 2017 году гражданам, работающим или проживающим на

территории Воронежа, как и в 2016 году, стоимость путёвки будет компенсирована в следующих размерах: 80 процентов от базовой стоимости — работникам бюджетной сферы; 50 процентов от базовой стоимости — работникам иных организаций. Так, работникам бюджетной сферы будет компенсировано 10 584 рубля (21 день) и 5040 руб. (10 дней), работникам иных организаций — 6 615 рублей (21 день) и 3150 рублей (10 дней).

**Любовь Кулакова** добавила, что на сегодняшний день подготовка объектов имущественных комплексов, предназначенных для организации отдыха детей, выполнение предписаний надзорных органов проходят в плановом режиме.

Глава Воронежа Александр Гусев поручил Управлению образования и молодёжной политики взять под особый контроль подготовку к летнему периоду ведомственных лагерей.

# Беседа с Маршалом Будённым

Страницы истории

**Георгий СТРУКОВ,** участник Великой Отечественной войны, кандидат исторических наук (Продолжение. Начало в №26)

Первый секретарь Московской области Никита Хрущев и начальник НКВД по Московской области Реденс представили в Политбюро запрос: к расстрелу кулаков — 2000, уголовников — 6500. К высылке: кулаков — 5869, уголовников — 26936 («Комсомольская правда», 19 ноября 2002 года).

А вот как эти годы оценивал В.М. Молотов (из книги И.Чуева «140 бесед с Молотовым»): «Я считаю, что 1937 год — это народное бедствие. Пострадали миллионы людей, но то, что Сталин на 100 процентов виноват, сказать нельзя. Кто у него были главные помощники? В армии — Мехлис, а по гражданским делам, по московской партийной организации — Хрущев, и 54000 человек на Украине он на тот свет отправил, он же был председателем «тройки», он подписывал эти документы».

Будённый много критиковал Хрущева. И привел свежий по тому времени пример: создание на местах двух органов партийного управления: обкомы и райкомы партии по промышленности и сельскому хозяйству.

— Это же полная профанация! — воскликнул Семен Михайлович.

Когда я работал редактором межрайонной газеты в Анне, то помню, как по этому поводу чертались руководители районов и рабочие местных промышленных предприятий. Скажем, директор Эртыльского механического завода все вопросы — кадровые, производственные, бытовые — решал вместе с Эртыльским райкомом партии, который располагался рядом, буквально в трех шагах от проходной завода. А теперь надо было ехать в Боров — на ту пору там располагался промышленный райком партии. А это не одна сотня километров хоть на машине, хоть поездом.

Первый вопрос Будённому на встрече с воронежцами задал редактор Лискинского районной газеты, ветеран журналистики Тимофей Федорович Титов. Он попросил Будённого высказать свое мнение по поводу решения XX съезда партии о «культу личности Сталина».

**Технология «оповещения»**

— Хрущев недолюбливал и боялся Сталина, был к нему в оппозиции, — продолжал Семен Михайлович. — Авторитет же Иосифа Виссарионовича среди народа был высок, особенно во время Великой Отечественной войны. Победу над фашизмом советские люди связывали с именем Сталина. Хрущев пони-

мал: чтобы ему утвердить свое положение среди народов великой державы, нужно бросить тень на Сталина. После смерти Сталина у него не оказалось капитала — ни финансового, ни материального. В его гардеробе обнаружил военную форму с погонами маршала да стоирующие грузинские сапоги. В конце войны Президиум Верховного Совета СССР присвоил ему высшее воинское звание Генералиссимус. Согласно новому статусу Иосифу Виссарионовичу пошили новую воинскую форму. Но он отказался даже ее примерить и до последних дней носил форму Маршала Советского Союза. Говорить о корысти «вождя народов» не приходилось, надо было искать что-то другое.

В деревнях у крестьян старинный бытовал такой неприглядный прием: если кто-то хотел опорочить уважаемого на селе человека, ему обидчик носило ворота или угол деревянного дома мазал дёгтем. И убрать эту метку было очень трудно. Хрущев был родом из села Курской губернии и такой прием хорошо знал. Вот он и мучительно думал над тем, как опорочить Сталина.

Среди членов Политбюро были и сталинцы — Молотов, Маленков и другие. Надо было сначала убрать их. Но тут случилось непредвиденное: члены Политбюро освободили Хрущева от обязанностей первого секретаря ЦК партии. И тогда Никита Сергеевич обратился за помощью к министру обороны СССР Жукову, который в тот же день армейскими самолетами доставил всех членов Политбюро на Пленум ЦК в Москву. На следующий день состоялся Пленум ЦК КПСС, на котором Хрущев сообщил, что среди партийного руководства страны создана антипартийная группа, и назвал фамилии: Молотов, Маленков, Ворошилов, Шенилов... Пленум исключил их из партийных рядов и освободил от занимаемых должностей. Теперь у Никиты Сергеевича, как говорится, руки были развязаны (кстати, Молотов почти 20 лет боролся за восстановление его в членах партии, писал Брежневу, Андропову, но ему отказывали. И только Черненко, у которого Молотов тоже был на приеме, дал «добро» на его восстановление в КПСС).

А как Хрущев «отблагодарил» Георгия Константиновича Жукова за помощь? Через год отправил его на пенсию за якобы превышение должностных полномочий.

— Для сведения партийного руководства социалистических стран (хотя они присутствовали на XX съезде) направили секретной почтой брошюры, на которых значилось: «совершенно секретно». И тут случилось непредвиденное: в Польше, в канцелярии Польской объединенной рабочей партии «случайно» у одной молодой сотрудницы на столе «по недомоту» оказалась брошюра с резолюцией XX съезда о культуре личности Сталина. А «случайно» к молодой особе зашел гражданин США и спросил, что за такая интересная у неё книжка, и нельзя ли ее посмотреть? Американец будто бы попросил книгу на пару часов. Ему эту брошюру одолжили. А через несколько дней ведущие американские газеты опубликовали резолюцию XX съезда компартии СССР о культуре личности Сталина.

Так, по словам Будённого, Хрущев по «недомоту» разработчик центрального аппарата ПОРП «оповестил» весь мир о культуре личности Сталина.



Георгий Струков и Семён Михайлович Будённый.

случилось непредвиденное: в Польше, в канцелярии Польской объединенной рабочей партии «случайно» у одной молодой сотрудницы на столе «по недомоту» оказалась брошюра с резолюцией XX съезда о культуре личности Сталина. А «случайно» к молодой особе зашел гражданин США и спросил, что за такая интересная у неё книжка, и нельзя ли ее посмотреть? Американец будто бы попросил книгу на пару часов. Ему эту брошюру одолжили. А через несколько дней ведущие американские газеты опубликовали резолюцию XX съезда компартии СССР о культуре личности Сталина.

Так, по словам Будённого, Хрущев по «недомоту» разработчик центрального аппарата ПОРП «оповестил» весь мир о культуре личности Сталина.

**Имелись личные мотивы**

— Теперь поговорим о личных мотивах Хрущева против Сталина, — продолжал разговор Будённый. — Во время войны у фашистов действовали специальные подразделения, которые «охотились» за детьми высших должностных лиц государства, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны. Как вы знаете, попал в плен старший сын Сталина, Яков. Как его ни пытались фашисты, как ни морили голодом и истязали, он не предал свою страну. Яков погиб в одном из концлагерей.

Попал в плен и сын Хрущева. Его заставили выступить через громкоговоритель с призывом к бойцам Советской армии сдаваться в плен. Но случилось так, что советские подразделения пошли в наступление, разбили фашистов и «пленили» сына Хрущева. За измену Родине им занялся военный трибунал. Хрущев пытался доказать, что сын не выступил и никого не призвал сдаваться в плен, а выступил кто-то другой от его имени. Никита Сергеевич пошел за поддержкой к председателю ЦИК Михаилу Ивановичу Калинин. Тот ответил, что помочь не сможет, что перед

законом все равны. Пытался записаться на приём и к Сталину. Но тот его не принял.

Так говорил Семен Михайлович Будённый. А вот высказывание на этот счет Вячеслава Михайловича Молотова: «Хрущев в душе был противником Сталина. На словах Сталин — всё и вся, в душе — другое. Личное озлобление его на любые шаги толкает. Озлобление на Сталина за то, что его сын попал в тяжелое положение, что его расстреляли. После такого озлобления он на все пойдет, только бы замарать имя Сталина» (И. Чуев, «140 бесед с Молотовым»).

**Подарок с «барского плеча»**

Помните, редактор из Россоши Целинский задал Семену Михайловичу такой вопрос: — Почему в 1954 году СССР передал Украине полуостров Крым?

— Вопрос интересный, — ответил Будённый. — Я сам часто задумываюсь над этим. В реальности получилось так, как в былые времена: со своего плеча барин дарил шубу простолудну. Хрущев, словно своей кафтан, подарил Украине Крым, русскую землю с русским населением, много раз политую русской кровью.

Как говорил Козьма Прутков, в таких случаях «надо зреть в корень», а корень заключается в том, что Хрущев во второй половине 1930-х годов, будучи первым секретарем компартии Украины, оставил кровавый след. Он возлагал так называемую «тройку», которая без суда и следствия казнила «врагов народа». На его советские десятки тысяч загубленных жизней.

— С 1937 года прошло немного времени, и люди, конечно, помнили, какой кровавый след оставил на Украине Хрущев. — продолжал Семен Михайлович. — Надо было их как-то «заобрить» и преподнести какой-то подарок. По поводу передачи Крыма не было даже решения Верховного Совета СССР. Правда, на Политбюро этот вопрос, насколько мне известно, обсуждался.

(Окончание следует).

## МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

# На страже Памяти — Тёркин!

**Часто вспоминаю слова нашего земляка, генерала армии Анатолия Ивановича Грибкова, который однажды сказал: «Память — это не парадный мундир в шкафу, который достаётся лишь по великим праздникам! Чтобы Память надолго оставалась живой, нужны не только красивые слова о ней. Надо, чтобы она ещё и перед глазами постоянно была, живую!».**

**Валерий ТИХОНОВ,** член Союза писателей России г.Лиски

Вспомнил эту мудрую мысль своего старшего товарища по жизни, побывав с друзьями на знаменитом Прохоровском поле, что на Белгородчине. Где каждая его пядь, каждый сантиметр смешанной с кровью и прожжённым металлом земли — поистине живая память о бессмертном Подвиге народа на переломе Великой Отечественной войны. Трудно даже перечислить, не то что описать, весь тот наглядный арсенал боевой техники, оружия, скульптурных композиций с именами павших героев, музейных экспонатов, стендов, что предстают перед глазами каждого, кто сюда попал. Но вот об одном необычном «сооружении» хочу рассказать подробно, потому как до сих пор стоит оно перед глазами, подтверждая истину, сказанную когда-то генералом...

Вроде бы обычное кафе на пригорке у парка, где выставлена боевая техника военных лет, и необычное! Начиная от названия с напоминающим о военном лихолетье словом «Блиндаж», и кончая всем своим внутренним содержанием.

Обвалованной землей и накрытый маскировочной сеткой деревянный сруб и впрямь напоминает военный блиндаж. К тому же, прямо у входа, рядом с реальной полевой кухней времён Великой Отечественной войны, во весь рост скульптура знаменитого Василия Тёркина с черпаком в руке. «Мне бы лучше вроде вас поваром в пехоте!» — признается герой написанными на металле строками из твёрдовской поэмы. И тут же предлагает меню: борщ зелёный с жиром, солдатская каша с котлетой, хлеб, чай, фронтовые 100 граммов.

Заманчиво, что ни говори! Как тут не зайти! Входим в достаточно уютное помещение и поражаемся увиденному! Это же настоящая фронтная землянка! Бренчатые стены со светильниками, изготовленными из гильз стрелы артиллерийских снарядов, керосиновые лампы, равные куски танковой брони с висящими на них простреленными солдатскими касками, плащ-палатки, исполненные из оконных профеев миниатюры в виде горельефов... Во всю отдельную стену — штабная карта наступления советских войск от Прохоровки в ходе Курской битвы, по углам от нее — бронзовые бюсты Сталина и командующего Воронежским фронтом Ватутина. Неподдалеку от входа — «буржуйка» военного времени. В дальнем углу — старый патефон, из которого постоянно звучат, берущие за душу песни военной поры. На столах — немудреная солдатская посуда: алюминевые миски, ложки, грабёжные стаканы, в своё время именуемые «малиновскими».

Обслуживает посетителей официантка в военной форме...

Одним словом, вживую все, будто в том времени оказалось!

Заказываем предложенные в меню блюда, отложив фронтовые сто грам на потом, и снова приятно удивляемся: весь наш обед обходится каждому менее чем в сто рублей! При этом все удивительно сытно и вкусно, хоть ложку облизывай!

Благодарим официантку, фотографируемся на память, пора удирать, а не хочется! Такое тут притяжение не померкшей Памяти о войне, созданной руками благородных потомков...

Может, и не описывал бы я все это так подробно, если бы не выходящие из головы те грибовские мысли о живой памяти. Все ли мы делаем для того, чтобы она была действительно таковой? Как там, на Прохоровском поле, к примеру, в «Блиндаже» том. Стелы, памятники, аллеи с бюстами Героев, посвященные Великой Отечественной войне и ее героям, — все это здорово, хорошо! Немало их и на нашей воронежской земле, овеянной фашистским огнем. Радеет, что за последние годы, благодаря патриотам-энтузиастам и поддержке местных властей, к уже сооруженным монументам прибавляются новые. Взметнулись к небу памятные знаки, обозначающие заслуженную воинскую доблесть городов и сел в военные годы. Только вот, к великому сожалению, ни бетон, ни металл, пусть даже самый драгоценный, «говорить» не умеют. Они мертвы, хотя и хранят в себе Память о прошлом. Вот и подумалось: может, стоит «оживить» их? Поставить рядом свои «Блиндажи», благо «начинка» для них у краеводов хватит. Или придумать что-то другое, не менее оригинальное. Это уже другой вопрос. Главное, чтобы «дышали», «жило», «разговаривало» на языке Того Времени! Тем паче что есть у нас и профессиональные архитекторы, и увлекательные люди, и самостоятельные меценаты. Думаю, что и местные власти не останутся безучастными в этом деле. Можно и конкурсы объявить на лучшее предложение, и премии его победителям учредить. Главное, чтобы желание у всех было...

## ВЕСТИ

### Новый сад для ребят

**В селе Новобогородицкое Петропавловского района открылся детский сад.**

Группа дошкольного образования создана при средней школе и рассчитана на два десятка ребятишек. Разместили сад в здании бывшей двоядольной райпо. Предварительно здесь была проведена реконструкция: заменены полы, крыша, система отопления, окна, построен тамбур, проведена новая электропроводка, покрашен фасад. Внутренние стены строители покрыли гипсокартоном и покрасили.

Также они смонтировали подвесные потолки, оборудовали туалеты, подсобные помещения. Двор огородили забором, а внутри установили игровую площадку. Большую помощь в приобретении книг, игрушек, оргтехники оказали местные предприниматели, Ассоциация книгоиздателей России.

Тамара ГАШИМОВА.

### «Живи долго»

**В рамках межрегионального проекта под таким названием в Бутурлиновской средней школе полицейские и общественники провели «круглый стол» «Мы за здоровый образ жизни».**

Гостями встречи стали начальник отделения по делам несовершеннолетних майор полиции Евгений Перминов, врач-нарколог Олег Попов и протоиерей Сергей Трофимов. Разговаривали с ними учащиеся 8-11-х классов.

Подростки получили полезную информацию о вреде никотина, алкоголя, наркотиков, возможных последствиях пагубных привычек, а также исчерпывающие ответы на вопросы, которые они задавали, информирует ГУ МВД России по Воронежской области.

Анатолий КРУГЛОВ.

**СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА**

**Ещё одна награда гимнастки**

Талантливая воронежская гимнастка Ангелина Мельникова пополнила свою богатую коллекцию наград на представительном турнире в Венеции (Италия).

В командном первенстве российская сборная в составе: Елена Ерёмкина, Дарья Спиридонова, Наталья Капитонова и Ангелина Мельникова, – заняла третье место. «Золото» оказалось в активе гимнасток из США, а «серебро» завоевали спортсменки из Бразилии. Ещё две бронзовые награды Ангелина завоевала в отдельных видах многоборья – в опорном прыжке и вольных упражнениях.

**Сенсация в Сочи**

Воронежский спортсмен Андрей Лылов завоевал золотую медаль на чемпионате России по бобслею и скелетону.

Соревнования прошли на санно-бобслейной трассе «Санки» вблизи посёлка Красная Поляна в Сочи. Экипаж Максима Андрианова, в состав которого помимо Лылова входили Юрий Селухин и Кирилл Антюх, занял первое место в самом престижном виде программы – в мужских «четвёрках». Этот результат специалистами признан сенсационным, ведь победители выступили лучше финишировавшего вторым экипажа Александра Касьянова – обладателя Кубка мира в Пхенчхане. Бронзовые медали в этом виде

программы завоевала «четвёрка» Алексея Ступлева.

**Последний бой – он трудный самый!**

После игр предпоследнего, 21-го тура мужской волейбольный клуб «Кристалл» опустился на самое дно турнирной таблицы.

Накануне этих матчей с поста главного тренера нашей команды был уволен опытный наставник Юрий Локтев, а его место занял Дмитрий Митрофанов. Но эти перемены не позволили «Кристаллу» прервать внушительную серию неудач. Воронежцы принимали на своей площадке махачкалинский клуб «Дагестан» и дважды проиграли – 0:3 и 2:3. Эти поражения отбросили «Кристалл» на последнее, двенадцатое место.

В заключительном туре первенства воронежцам предстоит визит в Челябинск в гости к занимающему седьмое место «Торпедо». А основные соперники нашей команды – ВК «Прозный» из столицы Чечни и «Трансгаз-Ставрополь» из Георгиевска будут встречаться между собой.

**«Звезда» светила ярче**

Бобров стал местом проведения Суперкубка Воронежской области по футболу, в котором встретились острогужская «Звезда» и россосанский «Спартак».

«Армейцы» сделали серьёзную заявку на успех ещё в первом тайме, дважды поразив ворота соперника. Несмотря на огромное

желание восстановить паритет, «спартакцам» удача улыбнулась лишь однажды, в компенсированное арбитром время. Итог матча – 2:1 в пользу «Звезды».

А в манеже воронежского стадиона «Стрела» завершился предсезонный турнир по миди-футболу под названием «Негаснущие звёзды» для игроков старше пятидесяти лет. По его итогам первое место занял «Парламент», набравший 21 очко. Столько же баллов оказалось в активе «Стрелы», проигравшей победителю в очной встрече. Тройку призёров замкнул «Строитель».

**Борьба за «бронзу»**

Воронежская команда СДЮСШОР №9 (тренеры А. Скоморохов и Д. Извеков) стала бронзовым призёром первенства России по баскетболу среди юношей 2002 года рождения.

Победителем турнира стала столичная СШОР №49 «Тригит» им. Ю.Я. Равинского, а «серебро» оказалось в активе московской СШОР «ЦСКА».

Тем временем баскетболисты «Воронежа» провели гостевые поединки в Твери в рамках очередного тура первенства ЦФО. Выставить оптимальный состав на берегах Волги воронежцам не удалось, благодаря чему хозяева площадки дважды одержали победы – 87:66 и 85:79. БК «Воронеж» опустился на одну строчку в турнирной таблице вниз, уступив третье место как раз БК «Тверь». Тем не менее наши земляки не утратили шансов побороться за «бронзу» на предварительном этапе...

В столице Черноземья прошёл турнир межвузовской Универсиады Воронежской области 2016-17 учебного года по баскетболу среди женщин. Тройку призёров составили: ВГИФК, ВГУ и ВГУ.

**В числе лучших**

Завершился двенадцатый по счёту сезон общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу».

Отметим достойные выступления представителей Черноземья. Команда воронежской СОШ №73 (юноши 2001-2002 г.р.) завоевала «золото», а команда Новоусманского лицея (юноши 2003-2004 г.р.) стала серебряным призёром. Воронежская область, наряду с Нижегородской, Свердловской и Иркутской областями, входит в пятёрку регионов, завоевавших наибольшее количество наград!

А в воронежском спорткомплексе «Энергия» завершилась межвузовская Универсиада по мини-футболу среди женских команд 2016-2017 учебного года. По её итогам в тройку лидеров вошли: ВГИФК (тренер – Ярослав Козлов), ВГУ (Владимир Шелестов) и ВГУ (Александр Сикорский).

Леонид ХРУЩЁВ.



Дважды проиграв «Дагестану», волейболисты «Кристалла» крайне усложнили своё турнирное положение.

**КУЛЬТУРА**

**Звёзды загораются в «Звёздном»**

В борисоглебском Дворце культуры «Звёздный» подвели итоги окружного фестиваля детского творчества «Радуга талантов».

Участие в нём приняли более тысячи ребят. Программа фестиваля включала пять конкурсов: декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства, юных чтецов «Живая классика», юных техников и изобретателей «Дети, техника, творчество», народного и эстрадного танца, народного и эстрадного вокала. В «Звёздном» состоялись две выставки работ конкурсов декоративно-прикладного творчества, технических работ и изобразительного искусства, а также гала-концерт, в котором участвовали победители вокального и танцевального конкурсов. Также чествовали победителей творческих состязаний и их педагогов.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

**Народные игры для директоров и худруков**

Обучающий семинар для работников культурно-досуговых учреждений клубного типа Грибановского и Терновского районов состоялся в Терновке.

Организован он был Воронежским областным центром народного творчества и кино. Темой для разговора стали новые подходы к работе муниципальных клубных учреждений на современном этапе. В семинаре, который прошёл на базе Терновского межпоселенческого центра организации досуга населения, приняли участие 50 работников клубных учреждений, включая директоров, заведующих, худруков, культурных работников. Программа включала как практические, так и теоретические занятия по вопросам организации деятельности сельских клубных учреждений в современном социальном пространстве, формирования учёта и отчётности, организации традиционных и инновационных форм и методов работы, подготовки и проведения культурно-досуговых мероприятий.

В частности, зашёл здесь разговор об использовании народной игры в быту и на сцене. Собранные в районном центре специалисты стали активными участниками игровой программы, в процессе которой больше узнали о том, как организовать их проведение. Домой участники обучающего семинара увезли методические пособия и сценарные материалы, которые будут весьма полезны им в работе.

**ВЕСТИ**

**Победители соберутся в Тамбове**

В областном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства победил студент Острогужского многопрофильного техникума Антон Копылов. Теперь ему предстоит защищать честь Воронежской области в Тамбове.

В олимпиаде приняли участие студенты из учебных заведений Калачевского, Лискинского, Борисоглебского, Павловского, Острогужского техникумов и Воронежского техникума пищевой и перерабатывающей промышленности. Состязания были разделены по трем специальностям: агрономия, механизация сельского хозяйства, электрификация и автоматизация сельского хозяйства. По итогам нескольких туров лучшим был признан студент Антон Копылов, дипломы второй и третьей степени – у студентов из Калача.

**Украсили двор и получили премию**

Жильцы дома № 88 по улице Ленина района Петровлавка победили в конкурсе «Жители области – за чистоту и благоустройство» в номинации «Самый зелёный двор многоквартирного дома». Вместе с дипломом им вручили денежную премию в размере 65 тысяч рублей.

Двор этой многоэтажки действительно не похож на другие. Обилие клумб и цветников, садовые фигурки, беседки со скамейками, детская площадка. Есть даже своя пешеходная дорожка. Премию за победу жители дома потратят на дальнейшее благоустройство двора. Конкурс проводится с 2009 года департаментом жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области.

Анастасия ВОРОНИНА.

**КРИМИНАЛ**

**Убили и ограбили**

Двое жителей Бобровского района осуждены за разбойное нападение и жестокое убийство пенсионера.

Светлана ВОРОБЬЁВА

Следствием и судом установлено, что 17 ноября 2015 года двое парней 19 и 22 лет, проникнув в дом, расположенный по улице Советская села Юдановка Бобровского района Воронежской области, поочередно нанесли деревянной палкой множественные удары по голове пожилому хозяину, от которых последний скончался на месте происшествия.

Похитив из жилища пенсионера шесть тысяч рублей, злоумышленники с места происшествия скрылись. В дальнейшем они еще несколько раз возвращались в указанный дом, откуда похитили еще пять тысяч рублей, мотоцикл, бензопилу и иное имущество на общую сумму около 40 тысяч рублей.

Помимо указанного, 22-летний парень похитил медную проволоку стоимостью 10 тысяч рублей с территории домовладения по ул. Советская села Коршево Бобровского района Воронежской области, а также вступил в половую связь с 15-летней знакомой.

Как сообщал ранее заместитель руководителя Бобровского межрайонного следственного отдела регионального Следственного управления Вадим Глазнев, по ходатайству Следственных органов в отношении подозреваемых судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В ходе следственных действий они дали признательные показания. Ранее парни привлекались к уголовной ответственности за имущественные преступления. Мотоцикл и бензопила впо-

следствии изъяты органами следствия у родственников и знакомых обвиняемых. Вина их также подтверждена показаниями свидетелей, протоколами осмотров, заключениями судебных экспертов.

Приговором суда 22-летнему парню назначено наказание в виде 19 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима и ограничением свободы после освобождения сроком на два года, его младшему соучастнику – 18 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима с ограничением свободы сроком на два года. Также судом удовлетворены искивые требования родственницы убитого о взыскании компенсации морального вреда по одному миллиону рублей с каждого из осужденных.



**ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА**  
Сегодня, 7 апреля, у заведующего отделом информации редакции газеты «Коммуна» **Анатолия Юрьевича ХРУСТАЛЁВА** знаменательный юбилей – ему исполняется 60 лет.  
Журналистику Анатолий выбрал ещё в юности, и она стала для него и судьбой, и призванием. Сегодня это призвание зримо раскрывается на страницах «Коммуны». Умение держать руку на пульсе дня, знать животрепещущие проблемы, профессионально вникать в них – вот те качества, которые мы ценим в Анатолии Юрьевиче и которые он с душой, увлечённо передаёт молодому поколению журналистов.  
Поздравляя Анатолия Юрьевича с очень важной вехой на его жизненном пути, искренне желаем ему крепкого здоровья, благополучия, мирного и светлого неба и, конечно же, новых творческих успехов!  
«Коммуновцы».

В Воронежской региональной организации семей военнослужащих, погибших в Республике Афганистан, на Северном Кавказе и в других локальных конфликтах, в рамках реализации гранта, выделенного движением «Гражданское достоинство»,

**РАБОТАЕТ ЮРИСТ**

Обращаться можно в понедельник, среду и пятницу с 10.00 по 17.00  
по следующим номерам телефонов:  
**8 (960) 122-74-10, 8 (920) 440-29-49, 8 (915) 547-48-49.**

При необходимости (сложный вопрос) гражданин будет записан на индивидуальный прием. Консультации, составление обращений, заявлений, исковых заявлений в суд – бесплатны.

Правление организации.

**АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ «ВОРОНЕЖСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ РЕАБИЛИТАЦИИ ВETERANОВ И ИНВАЛИДОВ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ»**

**предоставляет**  
**БЕСПЛАТНУЮ СОЦИАЛЬНУЮ, ЮРИДИЧЕСКУЮ, ПСИХОЛОГИЧЕСКУЮ И МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ** ветеранам, инвалидам боевых действий и членам семей погибших (умерших) участников боевых действий.

Приглашаем лиц, относящихся к данным категориям, для получения комплексной социально-медицинской и социально-психологической реабилитации, проведения восстановительного лечения, компенсации нарушенных функций, предупреждения дальнейшего прогрессирования заболеваний.

**Наш адрес: 394088, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 118, телефон для справок: (473) 225-14-08.**

**ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.**

**НОВОСТИ** одной строчкой  
twitter.com/KommunaNews

**Воронежский институт МВД России**  
в составе экспозиции МВД России примет участие в **МОСКОВСКОМ МЕЖДУНАРОДНОМ САЛОНЕ ОБРАЗОВАНИЯ (ММСО-2017)**, который состоится с 12 по 15 апреля 2017 года в г. Москве на ВДНХ (павильон 75, зал А, стенд АС-21е).

**ВСЕ НОВОСТИ ВОРОНЕЖА И ОБЛАСТИ**  
kommuna.ru

**Сервисный центр «КАМАЗ»**  
(Лискинский филиал «Воронежкомплект», с.Средний Икорец, трасса М-4 «Дон»)  
**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

- Моториста
- Агрегатчика
- Автоэлектрика
- Инженера-диагноста
- Инженера по гарантии
- Специалиста по ремонту топливной аппаратуры

Заработная плата назначается по итогам собеседования.  
**Телефон для справок (47391) 9-92-27**  
**Резюме направлять e-mail: liski-sc@vk.vap.ku**

**ЗЕМЛЮ В ХОРОШИЕ РУКИ!**

**АО «АВАНГАРД-АГРО»** возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельскохозяйственного назначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техники и оборудованием.

**«АВАНГАРД-АГРО» – это:**

- 390 000 га обрабатываемой земли
- более 50 сельхозпредприятий и 4 000 человек персонала
- 500 комбайнов «New Holland», «John Deere», «Claas» и «Torum», 1100 тракторов, в т.ч. «Challenger», «New Holland», «John Deere» и «Deutz»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники
- регулярная арендная плата
- достойная, стабильная и индексируемая заработная плата
- создание новых рабочих мест
- поддержка социальной сферы

Сотрудники предприятий «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

**АВАНГАРД-АГРО** 8 (800) 333 98 99 www.avangard-agro.ru

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г.РУДЕНКО**.  
Дежурный по номеру Валерий КАЗАНОВ.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Приёмная: (473) 251-24-87, 210-60-75.  
Заместитель генерального директора А.И.Соловьёв – (473) 255-14-74, 210-60-72;  
Заместитель главного редактора В.В.Силин – (473) 255-08-55, 210-60-71.  
Отделы:  
Журналисты – (473) 251-24-88, 210-60-69;  
Региональные проекты – (473) 253-32-10, 210-60-79;  
Распространения – (473) 239-00-87, 210-60-76;  
Бухгалтерия – (473) 239-00-87, 210-60-76.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
телефоны: 8 (473) 239-00-88, 293-93-70, 210-60-68

Телефон дочернего издания «КОММУНЫ» «Коммуна плюс» 8 (908) 136-37-53.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении МПТР России 16 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №6-0851.

Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам и пятницам.  
Подписные индексы: 51156, 51214, 51160.  
Заказ № 311. Тираж номера – 10005 экз.  
Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.

**Еженедельный тираж - 19450 экз.**

**Адресная рассылка:** Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.